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Was ich machen wollte ?

e Situation: Person sitzt vor dem Computer

 Die Hand im Bild finden
 Handgesten erkennen

- Ausfuhren von Funktionen




Was ich gemacht habe

» Einarbeitung in Numpy, Scipy, Opencv
e Kennen lernen der Kinect

» Ganzkorpergestenerkennung




Definition Gesten

o Lat. Gestus : Gebardenspiel des Redners /
Schauspielers

* Handlung mit symbolischem Charakter
 Bewegung, die etwas signalisiert
 Nonverbale Kommunikation




Gesten




Wie ich Gesten definiere

» Sichtbare Positionierung des Korpers

e Durch Kinect wahrnehmbare

- Haltung
- Positionierung

* Nicht zum Hintergrund gehorig




Meine Gesten




Ablauf

* Derzeitige Stand




Programmaufbau

Einlesen/kopieren von Bildern

IR-5chatten-Maske bestimmen

Hintergrund aktualisieren
runlioop

actorisolieren

snapshots vergleichen / anleger




Einlesen und kopieren

» Bild einlesen und Kopie anlegen
- Schutz vorm Uberschreiben

» Datentyp anpassen




Tiefenbild
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IR-Schatten-Maske bestimmen

e Annahme im Bild existiert IR-Schatten
e Grofdten Tiefenwert bestimmen
e Bit-Maske erstellen mit IR-Schatten =0

e Schatten = 2047 ?
« \Was wenn es ihn nicht gibt




|IR-Schatten
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Hintergrund

* Hintergrund kumulativ aktualisieren
* |nitialisierung:
Tiefe * IR-Maske
» Aktualisierung:
Tiefe *IR-Maske > Hintergrund — Neuer Wert

"Wenn ein Pixel, das nicht im IR-Schatten liegt, weiter entfernt ist als das
bisher am weitesten entfernte Pixel an dieser Stelle, dann ist es eher die
Hintergrundtiefe als das bisherige Pixel"




Kumulativer Hintergrund
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Actor isolieren

Tiefenwert < Hintergrund -30:
Hintergrund

Sonst:
Actor

(Der Offset dient als Rauschschutz)

Weitere Filterung:
Histogramm bilden, 10 buckets,
Hochsten und tiefsten Bucket wegwerfen
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Actor gefiltert

Filtered Actor Pos

- = 4 v &8 85 L P H




Snapshots anlegen / vergleichen

Hat der Benutzer "s" gedruckt, wird das aktuelle Bild als Gestenprototyp gemerkt
Es wird berechnet, welcher Gestenprototyp die gréRte Ahnlichkeit mit dem aktuellen actor-Bild hat
Flr jeden Gestenprototyp wird

1. Die Differenz zum aktuellen Bild berechnet (und mit einem sehr kleinen Wert multipliziert, um int-Uberlaufe
zu vermeiden)

2. Differenz wird quadriert, dann aufsummiert. Dieses ist das Differenzmal
3. Ist das entstehende Differenzmal kleiner als die bisherigen Differenzen, werden Differenz und Bild gemerkt

Ende der Schleife: Ahnlichstes Bild ist bestimmt
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Snapshots anlegen

e Druckt der Benutzer ,s”, wird ein Snapshot
gespeichert

» Aufgespreizt uber den Farbraum

* Als Paar gespeichert
- Ein Negativ
- Ein Positiv




Snapshots vergleichen

o .Snapshot” des Videostream erstellen

* Fur jeden Snapshot:

- Differenzbilder zum Stream erstellen
- Differenzbilder quadrieren

- Aufsummieren der einzelnen Bilder
- Produkt der Summen

e Kleinste Differenz bestimmt den
ahnlichsten Snapshot




Snapshots vergleichen
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Was leistet die Wiedererkennug?

* Eine einfache Wiedererkennung, die unter
Laborbedingungen gut funktioniert.




Snapshots
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Nicht intuitive Wiedererkennung

Filtered Actor Pos Most similar Neg Snapshot
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Was leistet der Algorithmus
nicht ?

* Verschiebung des Actors

- Hoch Runter
- Seitwarts

* VVor und zuruck
» Rotation wird nicht berucksichtigt




Was leistet das Programm,
was hicht ?

» Echtzeitfahigkeit

 Ressourcen sparen
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* Probierte Ansatze & Weiteres Vorgehen




Ausprobierte Ansatze

» Boxed Actor — Box springt in der From

* Trennung von Handen und Korper
- Viel Korper im Bild, Handhaltung




Wie konnte man die Arbeit
fortsetzen ?

Bessere Rausch- und IR-Schattenunterdrickung
Schwellwert fur die Wiedererkennung

Andere Methoden fur die Wiedererkennung
Boxed Actor

Masseschwerpunkt — Bildverschiebung

Folge von Bildern als Bewegung

Habt Ihr Vorschlage?
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